

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Микопловского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Ханты-Мансийского национального округа, Омской области.

№ 92 (307) | 14 октября, среда, 1942 г. | Цена 10 коп.

## Все силы комсомола на вылов рыбы

Замечательную инициативу проявили комсомольцы Самаровского рыбоконсервного комбината, обратившись ко всем комсомольцам и молодежи Ханты-Мансийского округа с призывом выловить и сдать бесплатно в течение лета для снабжения Красной Армии по одному центнеру рыбы на каждого комсомольца. Призыв самаровцев был горячо одобрен и подхвачен всеми комсомольцами нашего района, которые обязались в нерабочее время дать для фронта 1.000 центнеров рыбы. В проводимое мероприятие включились не только комсомольцы и коммунисты, но и беспартийные массы.

Есть в нашем районе комсомольские организации, которые выполнили и перевыполнили взятые социалистические обязательства по добыче рыбы для бойцов фронта. Так, Новинская первичная комсомольская организация (секретарь т. Красноперов) уже выполнила взятое обязательство, выловив 673 килограмма рыбы.

Комсомольцы Перегребинской первичной организации в количестве 5 человек (секретарь т. Медведева) совместно с рыбаками выловили 2.080 килограммов рыбы, выполнив свое задание на 200 процентов.

Но еще много в районе комсомольских организаций, которые даже на половину не выполнили своих за-

даний, и этим самым позорно срывают выполнение обязательств в целом по району. Первичная комсомольская организация связи, состоящая из 6 человек (секретарь т. Белкина) сдала рыбы для бойцов фронта только 64 кг. Комсомольская организация исполкома райсовета (зам. секретаря А. Тренина) не выловила до сих пор ни одного килограмма рыбы.

Секретари этих первичных комсомольских организаций еще до сих пор не поняли всей политической важности проводимого мероприятия, не мобилизовали по-настоящему комсомольцев и несоюзную молодежь на вылов рыбы для фронта.

В оставшееся время до рекостава нужно принять все меры и мобилизовать все силы для выполнения плана рыбодобычи к 20 октября.

Для этого у нас имеются все возможности. Надо только полностью использовать орудия лова рабочих и служащих, находящиеся в личном пользовании. Развернуть шире политико-массовую работу с трудящими и рыбаками, разъяснить им значение проводимого мероприятия по вылову рыбы для Красной Армии. Еще шире развернем знамя Предоктябрьского социалистического соревнования на выполнение и перевыполнение взятых обязательств. Дадим больше рыбы бойцам фронта!

## 4.200 РУБЛЕЙ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

Оставшуюся сумму подписки на Государственный Военный Заем 1942 г. от товарищей, вычлывших из нашего района, мы реализовали часть ее среди учителей. В кратких выступлениях на собрании коллектива учителя выразили свою горячую любовь к родине и жгучую ненависть к гитлеровским бандитам. Ди-

ректор тов. Немцев подписался на заем в сумме 400 рублей, учительница В. П. Мартюшина — на 300 рублей, учительница А. Е. Буренко дала взаимы государству 400 рублей и другие. Общая сумма подписки по коллективу Кондлинской средней школы составила 4.200 рублей.

М. Здобина.

## БУНТЫ И САМОУБИЙСТВА В ГЕРМАНСКИХ ЧАСТЯХ В НОРВЕГИИ

По поступившим сюда сведениям в германских оккупационных войсках в Норвегии наблюдаются проявления недовольства, принимающие иногда характер открытых бунтов. Среди солдат участились случаи самоубийств. В Северной Норвегии создали специальные лагеря для присланных из Финляндии „разложившихся“ немецких солдат. Однако эти лагеря „не излечивают“, их заключенные намеренно ведут себя

так, чтобы их снова не послали на фронт против СССР. В одном лагере за отказ от поездки на фронт был расстрелян каждый седьмой заключенный. Когда и это не помогло, гитлеровские власти расстреляли каждого десятого из оставшихся.

В одной из казарм Осло в течение последней недели несколько солдат были расстреляны, некоторые покончили самоубийством.

(ТАСС).

ние, ни одно совещание не пройдет без того, чтобы привсяком обсуждении на первом месте не стоял вопрос: все ли мы сделали, чтобы помочь войне, достаточно ли напряжены наши силы, достаточно ли помощи отправлено на фронт? (ЛЕНИН).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ОКТЯБРЯ

В течение 11 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 5 немецких транспортов общим водоизмещением 16.000 тонн.

За истекшую неделю, с 4 по 10 октября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 123 немецких самолета. Наши потери за это же время — 78 самолетов.

За 10 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашина с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. Танки и пехота немцев, понесшие за последнее время огромные потери, активности не проявляли. Артиллеристы н-ской части разрушили 8 ДЗОТов, уничтожили 3 орудия, 5 пулеметов и взорвали склад боеприпасов противника. Пулеметные расчеты сержанта Вловина и младшего лейтенанта Мирончука истребили до 80 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели бой местного значения и на отдельных участках отбивали атаки гитлеровцев. На участке, обороняемом н-ской частью, немецкая пехота при поддержке 6 танков пыталась атаковать наши позиции. Атаки противника отбиты с большими для него потерями. Подбито 3 немецких танка и захвачено несколько пленных. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено противотанковое орудие, 8 пулеметных гнезд с прислудгой, 2 минометных батареи и до роты солдат противника.

В районе Моздска наши войска вели бой с танками и пехотой противника. Бойцы н-ской части отбили пять вражеских атак и уви-

(Окончание см. на 2 стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ОКТЯБРЯ

Окончание. Начало см. на 1 стр.

чтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены радиостанция и 12 автомашин. Сержант Марченко онем из противотанкового орудия уничтожил 4 немецких танка. Войска батарея тов. Мелкумова подбили 7 танков противника. Кроме того, 3 немецких танка подорвались на нашем минамное поле.

Авиация противника в числе 75 бомбардировщиков под прикрытием истребителей произвела налет на один наш объект. Нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии сбито 26 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новороссийска наши части преодолели опорное сопротивление противника, продвинулись вперед и окружили один населенный пункт. Идут бои на уничтожение немецкого гарнизона. На другом участке бойцы н-ской части, отбивая атаки гитлеровцев, уничтожили 2 немецких танка, 7 автомашин и истребили до роты пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта противник силою до полка пехоты атаковал наши позиции. Войска под командованием тов. Китаева контрударом отбросили немцев и внесли им большой урон. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Летчики-штурмовики под командованием Героя Советского Союза тов. Марютина внезапно атаковали колонну гитлеровцев и уничтожили 2 немецких танка, 2 автомашины, несколько минометов и рассеяли до батальона пехоты противника.

Брянские партизаны за последние дни прорвали под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов. Разбито 6 паровозов, 30 вагонов с боеприпасами, 15 платформ с танками и орудиями, 5 платформ с автомашинами и 11 вагонов с войсками.

В районе Сталинграда захвачена в плен группа солдат 60 саперного батальона противника. Пленный ефрейтор Густав Ребань и солдат Вольдемар Бескер рассказали: «Наш батальон понес тяжелые потери. В батальоне каждая рота насчитывала по 210 человек. На 1 октября в первой роте осталось 26 человек, во второй 17 и в третьей—29 солдат. Командир батальона капитан Келлер убит. Командовавший после него батальоном капитан Лайтер ранен. Настроение солдат подавленное. Стараясь поднять настроение, офицеры пустили в ход старый испытанный козырь. Они обманывают солдат, обещая им изо дня в день скорую смену».

Немецко-фашистские захватчики истребляют население Польши. В немецких застенках Варшавы только в сентябре замучено и убито свыше 6.400 поляков.

## Еще одна гитлеровская фальшивка

На днях немецкое командование объявило, что немецкие войска, якобы, окружили и уничтожили южнее Ладожского озера семь советских дивизий, взяли 12.370 пленников, захватили и уничтожили 244 танка, 307 орудий, 491 миномет и т.д. Это сообщение немецкого командования от начала до конца является беспардонным враньем. Ни южнее Ладожского озера, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы не окружили не только ни одной дивизии, но даже ни одного советского полка.

Южнее Ладожского озера, в районе Сияздино, в сентябре месяце советские войска предприняли наступательные бои. Целью этой операции являлось оттянуть часть сил немецкой армии с Южного участка фронта. Эта цель была достигнута. Несколько немецких дивизий, в том числе 4 пехотные дивизии, стоявшие в Крыму, а именно—24, 28, 132 и 170,—и предназначавшиеся для операций под Сталинградом и на Тереке, спешно были переброшены в район Сияздино и здесь были разбиты или основательно расстреляны советскими войсками. В ходе

этих боев были разгромлены 223 и 227 немецкие пехотные дивизии и нанесены большие потери 5 горнострелковой, 24, 28, 121, 132 и 170 пехотным дивизиям. Противник потерял убитыми, ранеными и пленными не менее 60.000 солдат и офицеров. За это же время подбито и уничтожено до 200 немецких танков, 244 орудия, до 400 минометов, 730 пулеметов и сбито 260 немецких самолетов.

Наша войска в этих боях потеряла убитыми, ранеными и пропавшими без вести 21.384 человека. В происходивших боях наши части потеряли 58 танков, 93 орудия, 249 минометов, 77 станковых и 214 ручных пулеметов.

В результате боев в районе Сияздино была прорвана оборона противника и захвачен ряд его опорных пунктов, которые, несмотря на все контратаки противника, прочно удерживаются нашими войсками.

Таковы действительные факты, полностью опровергающие новую фальшивку гитлеровских фальшивомонетчиков.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Привет с Западного фронта

Привет вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы колхоза „Путь Ленина“, Шеркальского совета!

1 сентября 1939 г. началась война в Европе, подготовленная Гитлером в течение ряда лет. Гитлеровская Германия бросила миллионные полчища на поля сражений. Вот уже три года идет война в Европе. Гибнут миллионы людей, разоряются города и деревни. Только за один год войны на советско-германском фронте Германия потеряла убитыми и ранеными свыше 10 миллионов человек. В основном лучшие ее дивизии уже разгромлены.

Однако опасность, нависшая над нашей родиной, не миновала. Немцы, гонимые Гитлером, через труны своих солдат и офицеров пытаются продвинуться и захватить Сталинград, Баку, отрезать наши центры Москву и Ленинград от источников нефти. Но этому не бывать. Четвертый год войны в Европе, второй—на советско-германском фронте будет годом разгрома немецких армий и уничтожением гитлеризма. Вы, товарищи колхозники и колхозницы, в этом ничуть не сомневайтесь.

Мы, гвардейцы 90 гвардейского полка эсской гвардейской дивизии 3 батальона, 3 пулеметной роты заверяем Вас, что враг будет отброшен и уничтожен в этом году. Победа будет за нами. Ни одна сотня пала фашистов от наших станковых пулеметов. Мы, впредь будем еще больше уничтожать их как бешеных собак.

Товарищи, колхозники и колхозницы, дорогие друзья, помогайте всеми силами нашей Красной Армии изо дня в день все больше и больше, уберите без потерь военный урожай, обеспечьте скоту и теплую зимовку колхозному скоту, выполняйте и перевыполняйте план работ. Дружная и самоотверженная работа всех советских людей в тылу укрепляет мощь нашей промышленности, укрепляет нашу родину, силу Красной Армии.

Нас воспитала в боевом непобедимом духе партия Ленина-Сталина. Мы боремся под славными знаменами этой партии, под руководством любимого товарища Сталина.

Гвардии лейтенант,

Н. П. Слободсков.

## ПО ДОРОГЕ НА СЛЕТ

Бригадир И. Пономарев Перегребинского колхоза им. Чкалова показал пример, заслуживающий внимания. Ему дорога, время, дорог каждый час, каждая минута. Поехав на районный слет рыбаков в Кондак, И. Пономарев взял с собой бударку и сети и по дороге он за

4 дня выловил 12 центнеров рыбы. Этим самым он ускорил выполнение плана рыбодобычи в своей бригаде.

Д. Б.

И. О. ответ. редактора  
С. П. ИЛЬИНЫХ.